
※児童数 ３９５名 

城西小学校だより 第９号 

令和５年７月１４日 

※家庭数 

よく学ぶ子 仲良く助け合う子 元気にがんばる子 

◆東金市ＰＴＡ球技大会結果報告 

 ７月１（土）に東金市 PTA球技大会（バレーボール・ソフトボール）が東金アリーナ・家徳

運動広場で開催されました。本校からは、保護者・教職員合わせて２４名が選手として参加し

ました。当日は、雨天のため、ソフトボールは１試合のみとなりました。どの試合も、チーム

ワークのよさと、力あふれる粘り強いプレーが見られました。選手の皆さん、応援してくれた

保護者の方、ありがとうございました。 

＜ソフトボールの結果＞ 

１試合目  城西小 ４－５ 東金中  ※その後の試合は、雨のため中止 

＜バレーボールの結果＞ 

  １試合目  城西小 ２－０ 福岡小 

  ２試合目  城西小 ２－０ 東小   Bブロック１位 

  代表決定戦 城西小 ２－０ 東中   郡大会出場 

  ※１０／７（土） 山武郡市 PTA球技大会に出場決定 

 

 

 

 

 

 

◆第２回ＰＴＡ奉仕作業  ８月２１日（月）8:00～10:00 

子ども達が安全安心な運動場で元気いっぱいに体を動かせるよう、夏休み中に伸びた雑草等

の除草作業を上記の日程で行います。なお、雨天の場合は中止といたします。その際は連絡メ

ールでお知らせします。平日ではありますが、多くの保護者の皆様のご協力をお願いします。 

 

作業内容：グラウンドの除草・整備、フェンス沿いの除草等 

持 ち 物：除草作業用鎌（草薙）・軍手・帽子・タオル・水分等 

     ※エンジン式刈り払い機（燃料は用意します）をお持ちの方は、除草作業をお願

いします。 

そ の 他：駐車場はありません。徒歩・自転車での来校にご協力ください。草刈り払い機を 

     お持ちいただける方は、中庭を駐車場としてご利用ください。 

     なお、参加可能な方は、以下の URL、または QR コードから 

入力フォームを開いて回答してください。 

８月１７日（木）までに回答をお願いします。 

 

URL:https://forms.office.com/r/wwwYHqzKQX 

https://forms.office.com/r/wwwYHqzKQX


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆自転車乗車用ヘルメット着用について 

 本校では、交通事故の被害者または加害者にならないよう、自転車の交通ルールやマナーを

守る大切さを学ぶ、交通安全教育の充実に努めているところです。 

令和５年４月１日に施行された「改正道路交通法」においては、全ての年齢層の自転車利用

者に対して、ヘルメットの着用の努力義務が課せられることとなりました。 

本校でも、ヘルメット着用の努力義務や着用の効果等について、教職員の理解をより一層深

めるとともに、児童に対してもわかいやすく説明し、着用の推進を図っていきたいと考えてい

ます。各ご家庭におかれましても、自転車の安全な利用方法について話し合う機会を作ってい

ただくとともに、併せて、大切な子ども達の命を守るために、ヘルメットの着用に努めていた

だきますようお願いいたします。 

中島中島貞夫さんについて 

城西小学校の校歌を作詞してくださった「中島貞夫さん」が、令和５年６月１１日

に肺炎のため、京都市内の病院にて逝去いたしました。 

中島貞夫さんは、１９３４年（昭和９年）東金市東金（上宿地区）に生まれ、東金

小学校⇒東金中学校第１回入学生（現在の城西小が校地）を卒業しました。その後、

東京都立日比谷高校を経て東京大学文学部美学科を卒業し、株式会社東映に入社し、

助監督を経て映画監督になりました。 

１９７４年（昭和４９年）に「城西小の校歌を作ろう」という話がもち上がり、中

島さんに白羽の矢が立ちました。中島さんも快く引き受けてくれたそうです。校歌の

作詞をお願いするにあたって、 

①年に一，二度、行事の時しか歌わないような歌ではなく、子ども達が集まったら

口ずさめるような歌を作ってほしい。 

②ここ城西からどんな子どもが育ってほしいか、中島さんの思いを込めた歌を作っ

てほしい。 

とお願いをしたそうです。そこで、中島さんは、従来の校歌のパターンにとらわれ

ないことを心掛け、とにかく小学生が楽しく、明るく親しみをもって歌えるよう、平

易さとリズム感を大切にしたそうです。 

当初、完成した校歌は、２番までしかなかったそうですが、「３番がほしいね」と

いうことになり、急遽、中島さんにお願いし、すぐに作ってもらいました。ところ

が、どうしても曲と合わず、作曲した広瀬さんに頼んで、１・２番とは曲を変え、そ

れでいてとても歌いやすい今の３番ができたのです。「ここ城西の大地から世界に向

かってはばたこう」と中島さんの思いが力強く伝わってきます。 

中島貞夫さんのご冥福をお祈りいたします。 

 

主な監督作品 

〇映画「くノ一忍法」「木枯らし紋次郎」「序の舞」「新 極道の妻たち」他 

〇テレビ（ＴＢＳ元旦放映ドラマ）「織田信長」「武田信玄」「豊臣秀吉」 

※参考文献：創立２０周年記念誌 城西っ子（平成５年１１月１０日発行） 

※    ：ＮＨＫ Web ニュース 


